

Мероприятията по осигуряване на защитата на класифицираната информация (КИ) се извършват успоредно с тези за привеждане на Министерския съвет за работа при по-висока степен на готовност.

За планомерно преминаване от мирно на военно положение на (Наименование на ОЕ) в зависимост от обстановката, Министерския съвет може да даде разрешение или разпорежи провеждане на частична скрита евакуация на материалните ценности, в т.ч. материалите, хартиените и магнитните носители на класифицирана информация, чиято сигурност трябва да бъде обезпечена чрез преместването им на друго, защитено място.

Оповестяването на (Наименование на ОЕ) за начало на евакуация се извършва по техническите средства по установения ред от дежурния по охрана.

На евакуация подлежат част от документите и материалите, съдържащи класифицирана информация, компютрите от регистратурата на които се създава класифицирана информация и други материални носители-общо до 1 тон.

II. ДЕЙНОСТ НА (НАИМЕНОВАНИЕ НА ОЕ) ПРИ КРИЗИ ОТ ВОЕНЕН ХАРАКТЕР И ПРОВЕЖДАНЕ НА ЕВАКУАЦИЯ

За осигуряване оповестяването и привеждането в по-висока степен на готовност при преминаването от мирно във военно положение и при възникване на други кризисни ситуации е организирано и се носи денонощно дежурство от длъжностни лица на специално оборудвано за целта място. Осъществява се от стая № 10 на партерния етаж, тел. № 02/9215960.

Денонощният дежурен оповестява евакуационна група по определената схема за оповестяване от плана за готовност за работа във военно време на (Наименование на ОЕ).

Мероприятията по планирането, организирането и провеждането на евакуацията на КИ на (Наименование на ОЕ) се осъществява от евакуационна група под ръководството на ССИ и директора на дирекция „Сигурност”, (ако има такова лице) в състав:

1.
2.
3.

(Изписват се имената на лицата и длъжностите определени в евакуационната група)

Същият състав извършва товаренето, охраната по време на транспорта, разтоварването и денонощното дежурство и охрана на Регистратурата за национална класифицирана информация.

1. ПРИ СЪСТОЯНИЕ „ПОСТОЯННА ГОТОВНОСТ”

При **ПОСТОЯННА ГОТОВНОСТ** се изпълняват ежедневните задачи и се подготвя за своевременно и организирано преминаване от мирно на военно положение.

Разработват се основните мероприятия, предвидени в плана за евакуация.

Планът за евакуация на (Наименование на ОЕ) е разработен в 2 екземпляра и се съхранява:

Екз. № 1- в регистратурата за класифицирана информация;

Екз. № 2 – в куфара с документи за бойна готовност.

2. ПРИ ПРИВЕЖДАНЕ В СЪСТОЯНИЕ „ВОЕННА БДИТЕЛНОСТ”

При обявяване на **ВОЕННА БДИТЕЛНОСТ** в (Наименование на ОЕ), без да нарушават мирновременната си дейност, се провеждат мероприятия за повишаване готовността за своевременно преминаване от **МИРНО** на **ВОЕННО** положение.

Разработват се нови евакуационни мероприятия и се правят налагачи се корекции на основните мероприятия, предвидени в плана за евакуация.

Поддържа се връзка с военновременното място (ВВр.М).

В регистратурата и в явния архив и деловодството се организират подготвителни мероприятия за частична, скрита евакуация на материалните ценности.

Състояние **ВОЕННА БДИТЕЛНОСТ** се обявява в началния етап на усложняването на международната военнополитическа и военно-стратегическа обстановка и може да продължи от няколко дни до няколко седмици или месец.

3. ПРИ ПРИВЕЖДАНЕ В ГОТОВНОСТ „ПОВИШЕНА”

При привеждане в готовност **ПОВИШЕНА**, дежурният от охраната на (Наименование на ОЕ) оповестява ръководството на ОЕ, ССИ, директора на дирекция „Сигурност” (ако е определено такова лице със заповед), евакуационната група и др./приложение № 2 от плана за готовност за работа във военно време на (Наименование на ОЕ) /.

След събирането на евакуационната група от Ч+/40 мин. в работно време/или/3,30 ч. извън работно време/ в рамките на Ч + от 2 до 22 ч. приключват корекциите на плана за евакуация.

До Ч+ от 2 до 12 ч. се уточнява плана за транспортното осигуряване с Министерство на транспорта.

До Ч+ от 4 до 10 ч. евакуационната група извършва необходимата подготовка за извозване на основните документи и други носители на класифицирана информация.

При получаване на разпореждане на частична скрита евакуация се извършва следното:

До Ч+ 4 ч. се подготвят и раздават евакуационните удостоверения, пропуските за движение на моторните превозни средства/МПС/;

До Ч+ 14ч. се осъществява частичната скрита евакуация.

4. ПРИ ПРИВЕЖДАНЕ В ГОТОВНОСТ „ПЪЛНА”

При обявяване на готовност **ПЪЛНА**, дежурният от охраната на (Наименование на ОЕ) оповестява ръководството на ОЕ, ССИ, евакуационната група и определените служители от администрацията на /по приложение № 3 от плана за готовност за работа във военно време на (Наименование на ОЕ)/.

По време на степен на **готовност пълна** се организира изпълнение на военновременни задачи:

До Ч+ 4,30 ч. се осъществява връзка с Министерски съвет, уточняват се с Министерство на транспорта обезпечеността с транспортни средства и промените настъпили в това направление;

До Ч+ 9 ч. евакуационната група извършва необходимата подготовка за извозване на основните документи, материали и други носители на класифицирана информация.

При получаване на разпореждане за частична скрита евакуация се извършва следното:

До Ч+ 3 ч. се подготвят и раздават евакуационните удостоверения, пропуските за движение на моторните превозни средства/МПС/;

До Ч+ 14ч. се осъществява частичната скрита евакуация.

Непосредствено след пристигане и разтоварване на материалите, съдържащи класифицирана информация на (Наименование на ОЕ), ССИ, подготвя заповед за назначаване на комисия за проверка на наличността на документите, материалите и магнитните носители съдържащи класифицирана информация.

След приключване на проверката комисията съставя протокол, като при констатиране на загуби или на унищожаване на документи, вследствие на създадена критична ситуация в хода на евакуацията се информира Председателят на Държавната комисия по сигурността на информацията и ДАНС.

III. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ НА (НАИМЕНОВАНИЕ НА ОЕ) ПРИ ОБЯВЯВАНЕ НАЧАЛОТО НА ЕВАКУАЦИЯТА

Оповестяването на (Наименование на ОЕ) за привеждане в състояние **ВОЕННА БДИТЕЛНОСТ** и в готовност **ПОВИШЕНА** и **ПЪЛНА** и за **начало на евакуация** се извършва със сигнали от Министерския съвет на Република България.

Сигналите за оповестяване на различните видове опасности се подават по техническите средства за оповестяване от дежурния по охрана на (Наименование на ОЕ) Оповестяването за привеждане в готовност **ПЪЛНА** се счита и за начало на обща мобилизация.

Дежурният от охраната на (Наименование на ОЕ) оповестява по техническите средства личния състав на евакуационна група на (Наименование на ОЕ).

При получаване на сигнала /парола/ за привеждане на (Наименование на ОЕ) в състояние **ВОЕННА БДИТЕЛНОСТ** готовност **ПОВИШЕНА и ПЪЛНА** и за **начало на евакуация**, дежурният от охраната на (Наименование на ОЕ), сверява верността на сигнала /парола/ и дава отзив на ръководителя на групата за евакуация.

Привеждането на (Наименование на ОЕ) в по-високи състояния и степени на готовност се извършва по **два способа: ПОСЛЕДОВАТЕЛЕН и ЕКСТРЕН.**

Основният способ за привеждането на (Наименование на ОЕ) в по-високи състояния и степени на готовност е ПОСЛЕДОВАТЕЛНИЯ. Той се заключава в последователно нарастване на готовността в разпоредителен ред и се прилага в условия на нарастваща военнополитическа криза. Този способ осигурява организирано изпълнение на всички мероприятия в съответствие с разработените планове в условия, когато няма непосредствена заплаха от внезапно възникване на военен конфликт.

Вторият способ е екстрено привеждане на (Наименование на ОЕ) в готовност **ПЪЛНА**. Той се прилага при рязко изостряне на военнополитическата обстановка и при внезапно възникване на военен конфликт. При него планове за привеждане в готовност за работа във военно време се изпълняват незабавно в пълен обем.

Привеждането на (Наименование на ОЕ) в по-високи състояния и степени на готовност се извършва с решение на Министерския съвет (МС). Заемането на Основния пункт за управление (ОПУ) и началото на евакуацията се извършват след разпореждане от МС. Евакуацията се осъществява по предварително утвърдените от безопасни маршрути за движение, като в т.ч. са лъحوвете за напускане територията на гр. и изтегляне към военновременното място на (Наименование на ОЕ).

IV. ВИДОВЕ ОСИГУРЯВАНЕ НА ЕВАКУАЦИЯТА

1. Транспортно осигуряване

Транспортното осигуряване е основния елемент от осигуряванията, който гарантира изпълнение на евакуационните мероприятия.

Извозването на материалните средства се осигурява с ведомствен транспорт /без мобилизационно назначение/ или от Министерство на транспорта по заявка.

За осигуряване дейността на (Наименование на ОЕ) на пункта за управление или на изнесения пункт (временен пункт за управление) се извозват до 1 тон материали като за целта е необходим лекотоварен БУС или два броя леки автомобили.

2. Ядрена, химическа и бактериологическа защита

Индивидуалните средства за защита на евакуационната група се осигуряват от (Наименование на ОЕ) още в мирно време и се раздават

при готовност **ПОВИШЕНА**, а на останалите служители при готовност **ПЪЛНА**.

При възникване на химическо и радиоактивно замърсяване основният пункт за управление се привежда в режим на работа "пълна изолация" до спадане на замърсяването в допустимите норми, след което преминава в режим на работа "филтър - вентилация".

Служител, разположен извън защитената му част и попаднал в огнището на замърсяване, се подлага на санитарна обработка.

3. Медицинско осигуряване

Оказването на първа лекарска помощ на личния състав разположен в пункта за управление, се осъществява от лечебните заведения за извънболнична помощ и диагностично-консултативни центрове /ДКЦ/.

V. ДЕЙСТВИЕ НА ОРГАНИТЕ НА (НАИМЕНОВАНИЕ НА ОЕ) ПРИ МАЩАБНИ КРИЗИ ОТ НЕВОЕНЕН ХАРАКТЕР

Действията на ведомствената евакуационна група, при тежки поражения върху сградата и невъзможност на функциониране на зоните за сигурност и работа с КИ са аналогични на тези при военна заплаха, с разлика на това, че евакуацията се осъществява за по-малко време, а материалните ценности и носителите на КИ ще се съхраняват в изнесения пункт за управление на (Наименование на ОЕ).

Във връзка със създадената критична ситуация в сградата на вследствие на природни бедствия, терористични актове и други от невоенен характер дежурния от охраната на (Наименование на ОЕ) оповестява ръководството на ОЕ, ССИ, евакуационната група и др. по приложение №3 за създадената обстановка:

- Ч+ 3,30 ч. ведомствената евакуационната група започва подготовка на пакетите и изнасянето им към колите за евакуиране в изнесения пункт за управление. Товаренето на материалните ценности се осъществява от група, съгласно Приложение № 3;

- Ч+ 20 мин се осъществява евакуацията, а евакуационната група провежда ревизия на материалите съдържащи КИ, изготвя се подробен опис на наличните и безвъзвратно унищожени носители на национална КИ и уведомяват РОЕ.

Екстремните условия, създадени вследствие на природни бедствия, терористични актове и други, налагат напускането на сградата на (Наименование на ОЕ), поради невъзможност за нормално функциониране на (Наименование на ОЕ) и останалия състав на служителите и пребазирането на класифицирана информация в **Изнесен пункт за управление**. В този пункт са създадени необходимите средства за физическа сигурност на (Наименование на ОЕ), служителите от администрацията и екипите, необходими за овладяване на ситуацията.

В Основния пункт за управление и работните помещения, отговарят напълно на изискванията. Осигурена е денонощна охрана.

**СЛУЖИТЕЛ ПО СИГУРНОСТТА
НА ИНФОРМАЦИЯТА:**

_____ г.

ОБРАЗЕЦ

Отпечатано в 1 екз.

Екз. № 1 - ОЕ

Изг./Отп.:, 2011 г.

Съгласувано:, 2011 г.

Приложение №1

**ПУНКТОВЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА
..... (НАИМЕНОВАНИЕ НА ОЕ)
ПРИ ПОЛОЖЕНИЕ НА ВОЙНА, ВОЕННО ИЛИ ДРУГО
ИЗВЪНРЕДНО ПОЛОЖЕНИЕ**

**ПУНКТ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ВЪРХОВНОТО ГЛАВНО
КОМАНДВАНЕ**

– На него се изнася и разполага РОЕ с двама служители от

ОСНОВЕН ПУНКТ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА (Наименование на ОЕ).
Управлението на (Наименование на ОЕ) се извършва основно от този
пункт за управление.

ИЗНЕСЕН ПУНКТ ЗА УПРАВЛЕНИЕ – Сградата за евакуация заема се от
..... (Наименование на ОЕ) и част от служителите при положение на война,
военно или друго извънредно положение.

Приложение №2

**СПИСЪК НА ГРУПАТА ЗА ЕВАКУАЦИЯ НА
..... (НАИМЕНОВАНИЕ НА ОЕ)
ПРИ ПОЛОЖЕНИЕ НА ВОЙНА, ВОЕННО ИЛИ ДРУГО
ИЗВЪНРЕДНО ПОЛОЖЕНИЕ**

*ГРУПАТА ЗАЕМА ИЗНЕСЕНИЯ ПУНКТ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА
(НАИМЕНОВАНИЕ НА ОЕ) В*

(Изписват се имената на лицата, които са определени в групата за евакуация.....):

1.
2.
3.

(Изписват се и номерата на автомобилите от ОЕ, ако има такива освен тези на Министерство на транспорта)

Микробус 1т. от Министерство на транспорта

Микробус 1т. от Министерство на транспорта